






# BIULETYN INFORMACYJNY

## CARITAS DIECEZJI ZIELONOGÓRSKO-GORZOWSKIEJ

DLA PARAFII I PARAFIALNYCH ZESPOŁÓW CARITAS

NR (25) 5/2007 (sierpień 2007)

REKOLEKCJE DLA PZC W PARADYŻU .....	2
SPOTKANIE DLA CZŁONKÓW PZC W PARADYŻU .....	2
PODSUMOWANIE KOLONII.....	2
SZKOLENIA Z OBSŁUGI INTERNETOWEGO SYSTEMU CARITAS.....	3
PROGRAM SKRZYDŁA – ROZLICZENIE ZA II SEMESTR .....	4
Z UŚMIECHEM DO SZKOŁY – ZBIÓRKA PRZYBORÓW SZKOLNYCH.....	5
ARTYKUŁY SZKOLNE Z MAGAZYNU .....	5
POŻEGNANIE KS. ANDRZEJA WRĘCZYCKIEGO.....	5
PROGRAM WSPIERANIA INICJATYW OBYWATELSKICH .....	6
POMOC Z MAGAZYNU DLA PZC.....	6
INDYWIDUALNE ŚCIEŻKI KARIERY ZAWODOWEJ SZANSĄ DLA OSÓB NIEPEŁNOSPRAWNYCH .....	7

 - informacje  - pliki do pobrania  - galerie fotografii

**Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej**

ul. Kościelna 6; 65-064 Zielona Góra; tel. 068 411 02 75; fax 068 411 02 97

e-mail: [zielonagora@caritas.pl](mailto:zielonagora@caritas.pl); <http://www.caritas.zgora.pl>

Centrum Wolontariatu: 068 411 02 80; [wolontariat.zg@caritas.pl](mailto:wolontariat.zg@caritas.pl)

Magazyn Pomocy Żywnościowej i Rzeczowej: 068 324 20 84; [magazyn.zg@caritas.pl](mailto:magazyn.zg@caritas.pl)

## REKOLEKCJE DLA PZC W PARADYŻU

Zapraszamy na rekolekcje dla członków PZC, które odbędą się w Paradyżu w dniach 31.08-2.09 br. Rozpoczęcie w piątek 31.08 o godz. 18.00, zakończenie w niedzielę 2.09 ok. godz. 14.00.

Zachęcamy do wzięcia udziału w tych rekolekcjach zwłaszcza PZC z północnej części diecezji, dla których trudny jest dojazd do Głogowa. Koszt rekolekcji to 120 zł, z czego Caritas diecezjalna pokrywa 50%. Drugą część pokrywa PZC lub uczestnik. Wpłata za uczestnictwo należy dokonać przed rozpoczęciem rekolekcji na konto diecezjalnej Caritas.

Liczba miejsc jest ograniczona. Decyduje kolejność zgłoszeń.

Podobnie jak podczas wielkopostnych rekolekcji, zachęcamy do korzystania z Internetowego Systemu Zarządzania Caritas i zgłaszanie się na rekolekcje ze strony internetowej Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej. System automatycznie pokaże ilość wolnych miejsc na rekolekcjach w miarę nadsyłania kolejnych zgłoszeń. W celu dokonania zgłoszenia należy odszukać w dziale „szkolenia” bieżące rekolekcje i wcisnąć przycisk „zgłaszam się” oraz wypełnić formularz.



p. Edyta Banach – 068 411 02 75 w. 21, [ebanach@caritas.pl](mailto:ebanach@caritas.pl)



[www.caritas.zgora.pl](http://www.caritas.zgora.pl) – dział „wolontariat, szkolenia” – „szkolenia”

## SPOTKANIE DLA CZŁONKÓW PZC W PARADYŻU

Mając na uwadze, iż wiele osób z PZC nie może w pełni uczestniczyć w rekolekcjach, informujemy, iż 1.09 (sobota) o godz. 14.00 organizujemy spotkanie dla osób chcących omówić bieżącą działalność Zespołu. Na spotkaniu do dyspozycji będą pracownicy Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej.

## PODSUMOWANIE KOLONII

Zapraszamy Kierowników turnusów kolonijnych na spotkanie podsumowujące tegoroczną Wakacyjną Akcję Caritas. Spotkanie to odbędzie się dnia 1 września br. (sobota) o godz. 14<sup>00</sup> w Paradyżu.



p. Mateusz Szymański – 068 411 02 75 w. 23, [mszymanski@caritas.pl](mailto:mszymanski@caritas.pl)

## INDYWIDUALNE ŚCIEŻKI KARIERY ZAWODOWEJ SZANSĄ DLA OSÓB NIEPEŁNOSPRAWNYCH

Przypominamy, że Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej organizuje bezpłatne warsztaty dla osób niepełnosprawnych. Dotychczas tylko nieliczne PZC skorzystały z możliwości nawiązania z nami współpracy w zakresie niesienia tego rodzaju pomocy.

Oferujemy pomoc dla osób niepełnosprawnych w zakresie:

- określenia predyspozycji, aspiracji zawodowych oraz możliwości osób niepełnosprawnych
- poruszania się po rynku pracy
- przygotowywania dokumentów aplikacyjnych (życiorys – CV, list motywacyjny)
- przygotowania do rozmowy kwalifikacyjnej z pracodawcą
- wsparcia psychologicznego

Warsztaty są szansą na wyjście z domu, spotkanie z osobami o podobnych problemach życiowych i próbą większego usamodzielnienia uczestników programu.

Uczestnikami warsztatów mogą być osoby o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności. Nie ma ograniczeń co do rodzaju niepełnosprawności (niepełnosprawność ruchowa, intelektualna, związana z chorobami wzroku, słuchu, cukrzycą itd.)

**Udział w warsztatach jest bezpłatny** i nie wiąże się z utratą jakichkolwiek świadczeń przez osoby niepełnosprawne!

Caritas diecezjalna pomaga w transporcie osób z miejsca zamieszkania do miejsca, w którym odbywają się warsztaty. Serdecznie zachęcamy do aktywnego włączenia się w ten program, ponieważ jest on prowadzony przez wykwalifikowaną kadrę i przynosi konkretne korzyści dla niepełnosprawnych.

Zapraszamy serdecznie do udziału w warsztatach! Prosimy o kontakt osobisty lub telefoniczny z Biurem Projektu:

**Zielona Góra**, ul. Kościelna 6; Dyżur: poniedziałek-piątek 8.00-12.00

tel. 068 411 02 75 wew. 30, fax 068 411 02 97; e-mail: [zielona\\_gora@188.caritas.pl](mailto:zielona_gora@188.caritas.pl)

**Gorzów Wlkp.**, ul. Czereśniowa 15; Dyżur: poniedziałek – piątek 9.00 – 13.00

tel./faks: 095 722 91 92; e-mail: [gorzow\\_wielkopolski@188.caritas.pl](mailto:gorzow_wielkopolski@188.caritas.pl)



[www.caritas.zgora.pl](http://www.caritas.zgora.pl) ; [www.sprawni.caritas.pl](http://www.sprawni.caritas.pl)

## PROGRAM WSPIERANIA INICJATYW OBYWATELSKICH

Europejski Fundusz Rozwoju Wsi Polskiej rozpoczął realizację nowego programu pn. program Wspierania Inicjatyw Obywatelskich Na Rzecz Terenów Wiejskich.

Celem programu jest pobudzenie aktywności środowisk i organizacji lokalnych oraz stymulowanie lokalnych inicjatyw i współpracy na rzecz rozwoju i promocji wartości związanych z miejscową specyfiką społeczną, kulturową i oświatową. Granty programu - do 15 tys. zł, udzielane w trybie konkursu projektów - będą stanowić wsparcie dla lepszego wykorzystania potencjału rozwojowego terenów wiejskich, poprawy ich konkurencyjności jako miejsca zamieszkania i pracy. Zakres przedmiotowy grantów udzielanych w ramach niniejszego programu może obejmować przedsięwzięcia/zadania zlokalizowane na terenie wsi lub miast do 10 tys. mieszkańców.

Więcej informacji oraz dokumenty związane z programem na stronie [www.efrwp.com.pl](http://www.efrwp.com.pl)

## POMOC Z MAGAZYNU DLA PZC

W ostatnich miesiącach Magazyn pozyskał rzeczy, które są do przekazania dla PZC. Aktualnie w Magazynie znajdują się następujące rzeczy: obuwie „Inblu” (klapki i papcie) – 5000 par; art. spożywcze „Winiary” (buliony, zupa grochowa i sos musztardowy); żakiety damskie (brązowe w kratę bez podszewki); łóżeczka dziecięce IKEA – 30 szt.

W związku z stałym poszerzaniem pracy Magazynu rosną koszty jego utrzymania (m.in. koszty transportu, energii). Zgodnie z decyzją Zarządu Caritas, część pozyskiwanych darowizn rzeczowych będziemy przekazywać dla PZC za odpłatnością. Pozyskane w ten sposób środki będą przeznaczone na utrzymanie Magazynu. Prosimy telefonicznie ustalać szczegóły przekazywania i odbioru ww. artykułów.



Magazyn Pomocy Żywnościowej i Rzeczowej – 068 411 02 84,  
[magazyn.zg@caritas.pl](mailto:magazyn.zg@caritas.pl)

## SZKOLENIA Z OBSŁUGI INTERNETOWEGO SYSTEMU CARITAS

Członków PZC zapraszamy na szkolenie z zakresu obsługi Internetowego Systemu Zarządzania Caritas. Program został stworzony specjalnie na potrzeby naszej Caritas i ma usprawnić jej pracę oraz ułatwić kontakt z parafiami i Parafialnymi Zespołami Caritas. Szkolenie dla członków PZC to kolejny etap wdrażania systemu. Pierwsze testy z udziałem przedstawicieli PZC były już przeprowadzane i spotkały się z dużym zainteresowaniem.

Do systemu będą mieli dostęp użytkownicy, którzy otrzymają specjalny login i hasło. Wśród tych osób będą pracownicy Caritas diecezjalnej oraz członkowie PZC, księża pracujący w parafiach, wolontariusze, osoby prowadzące magazyny Caritas i magazyny PZC. Wszyscy użytkownicy są podzieleni na grupy użytkowników, z których każda posiada uprawnienia dostępu do różnych danych zawartych w systemie. Zaletą takiego internetowego systemu jest łatwy dostęp uprawnionych użytkowników do danych w nim zawartych. Dane są bowiem przechowywane na zabezpieczonym serwerze, do którego dostęp uzyskiwany jest przez Internet. Nie jest zatem wymagane posiadanie własnego komputera. Wystarczy skorzystanie z jakiegokolwiek komputera posiadającego dostęp do Internetu (w szkolnej pracowni komputerowej, w kawiarence internetowej, u znajomego).

Cały system składa się z kilku modułów oferujących dostęp do różnego rodzaju funkcji. Dzięki nim można zarządzać podstawowymi informacjami m.in. **danymi parafii i PZC, wolontariuszy PZC.**

Oprócz tych podstawowych funkcji program pozwala na tworzenie i **obsługę magazynów pomocy** prowadzonych przez Caritas bądź Parafialne Zespoły Caritas. Przez internet można śledzić wymianę towarów pomiędzy magazynami, sprawdzać status poszczególnych operacji i tworzyć różnego rodzaju raporty, potwierdzenia wydania towaru, zestawienia itp.

Ciekawą funkcją jest tzw. **gielda towarów**, czyli "miejsce", w którym każdy z magazynów może wystawić towar, którego nie potrzebuje. Towar ten jest wówczas widoczny dla użytkowników obsługujących inne magazyny (np. w PZC), którzy mogą ten towar zamówić u wystawiającego.

System oferuje także kalendarium, w którym mogą być umieszczane wpisy dotyczące różnego rodzaju wydarzeń z podaniem ich daty i opisu. Wpisy są podzielone na kategorie, które są widoczne dla poszczególnych grup użytkowników (osobno dla pracowników centrali, dla członków PZC, dla pracowników magazynów i ogólne - widoczne dla wszystkich). Dzięki temu modułowi możliwe jest tworzenie kalendarium ważnych wydarzeń, które jest widoczne od razu dla wszystkich użytkowników systemu zgodnie z ich uprawnieniami.

Do systemu dołączono także moduł pozwalający na sprawniejsze **zarządzanie informacjami o pomocy** udzielanej przez naszą Caritas i przez PZC oraz **moduł wymiany wiadomości** pomiędzy użytkownikami systemu.

W tworzeniu Internetowego Systemu Zarządzania Caritas wykorzystano najnowsze możliwości techniczne związane z usprawnieniem pracy Caritas diecezjalnej i PZC. Twórcy programu i Zarząd Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej mają świadomość, że jego wdrożenie, zwłaszcza wśród PZC, nie będzie możliwe od razu

z powodu braku sprzętu lub umiejętności obsługi komputera. Jednak jest to rozwiązanie perspektywiczne, które w najbliższym czasie ułatwi współpracę Caritas diecezjalnej i Parafialnych Zespołów Caritas. System ten będzie wciąż udoskonalany i poszerzany o nowe potrzebne funkcje.

Wdrażanie systemu wśród PZC rozpocznie się we wrześniu szkoleniami z zakresu jego obsługi. Pierwsze szkolenia zaplanowaliśmy tak, aby można połączyć je z przyjazdem na rekolekcje w Paradyżu. Szkolenia będą trwały 4 godziny.

Terminy najbliższych szkoleń w Paradyżu:

31.08 (piątek) godz. 13.30 – 17.30 (do udziału zapraszamy osoby, które będą brały udział w rekolekcjach).

1.09 (sobota) godz. 9.00-13.00 (do udziału zapraszamy osoby, które przyjadą na popołudniowe spotkanie).

Liczba miejsc jest ograniczona do ok. 12 osób na każdym szkoleniu. Z każdego PZC powinny zostać przeszkolone 2-3 osoby.

Kolejne szkolenia będą sukcesywnie organizowane we wrześniu i październiku w różnych miejscowościach na terenie diecezji i będą prowadzone przez lokalnych koordynatorów ds. wdrażania Internetowego Systemu Zarządzania Caritas.

Gorąco zachęcamy członków PZC do udziału w tych szkoleniach. Udział w nich będzie również brany pod uwagę jako jeden z ważnych elementów przy podejmowaniu decyzji o wsparciu udzielanym przez Caritas diecezjalną dla PZC na tworzenie i wyposażanie punktów wsparcia dla najuboższych, o których informowaliśmy w poprzednim Biuletynie.

---

## PROGRAM SKRZYDŁA – ROZLICZENIE ZA II SEMESTR

---

Informujemy, że minął już termin składania rozliczenia programu „SKRZYDŁA” za II semestr minionego roku szkolnego. Prosimy wszystkie PZC, które do tej pory nie złożyły tego rozliczenia o jego niezwłoczne przesłanie wraz z Ankieta Ewaluacyjną Formularz rozliczenia dostępny jest na naszych stronach internetowych lub w biurze Caritas.

Złożenie rozliczenia stanowi podstawę do rozpatrzenia wniosku o kontynuację stypendium w zbliżającym się roku szkolnym 2007/2008. Wniosek ten należy złożyć do końca września br. Stypendia przyznawane będą sukcesywnie w miarę gromadzenia i pozyskiwania środków.



p. Jadwiga Dulewicz – 068 411 02 75 w. 29, [jdulewicz@caritas.pl](mailto:jdulewicz@caritas.pl)  
(w godz. 10<sup>00</sup> – 13<sup>00</sup>)

---

## Z UŚMIECHEM DO SZKOŁY – ZBIÓRKA PRZYBORÓW SZKOLNYCH

---

Zgodnie z wcześniejszymi informacjami, w dniach 24-26 sierpnia br. przeprowadzona zostanie ogólnodiecezjalna zbiórka przyborów szkolnych dla dzieci z rodzin potrzebujących „Z uśmiechem do szkoły”. Akcja prowadzona będzie w dniach 24-25 sierpnia w sklepach, a w niedzielę 26 sierpnia w kościołach.

Do 20 lipca br. Centrum Wolontariatu zbierało zgłoszenia udziału Parafialnych Zespołów Caritas. Dla tych Zespołów zostały przygotowane i przekazane plakaty i ulotki do wykorzystania w przeprowadzeniu akcji.



p. Agata Obszańska – 068 411 02 80, [aobszanska@caritas.pl](mailto:aobszanska@caritas.pl)

---

## ARTYKUŁY SZKOLNE Z MAGAZYNU

---

Informujemy, iż w ramach prowadzonej akcji „Z uśmiechem do szkoły” w Magazynie Pomocy Żywnościowej i Rzeczowej znajduje się 29.000 szt. zeszytów szkolnych różnej grubości oraz 3.000 szt. korektorów. Planujemy przekazywać je jako uzupełnienie artykułów szkolnych zgromadzonych przez PZC w ramach ww. akcji wg następującego klucza: w pierwszej kolejności do PZC, które prowadzą świetlice, następnie do PZC uczestniczących w akcji i do pozostałych Zespołów. Zgłoszenia – zamówienia, prosimy przekazywać do Magazynu do 15.08 br.



Magazyn Pomocy Żywnościowej i Rzeczowej – 068 411 02 84,  
[magazyn.zg@caritas.pl](mailto:magazyn.zg@caritas.pl)

---

## POŻEGNANIE KS. ANDRZEJA WRĘCZYCKIEGO

---

Decyzją Ks. Bp. Adama Dyczkowskiego, z obowiązków Koordynatora okręgu gorzowskiego Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej zwolniony został Ks. Andrzej Wręczycki. Jego obowiązki od września br. przejmie Ks. Andrzej Kołodziejczyk, który będzie dzielił swoją pracę pomiędzy biuro w Zielonej Górze oraz w Gorzowie Wlkp. Pragniemy serdecznie podziękować Ks. Andrzejowi Wręczyckiemu za pracę i oddanie służbie pomocy drugiemu człowiekowi, życząc wielu łask bożych.